

“楼外楼”涉嫌非法融资 后续报道 2

以员工名义狂办信用卡套现

律师：“楼外楼”负责人涉嫌信用卡诈骗；银行办卡工作存在漏洞

“我现在饭吃不下，觉睡不好，一想到王万春的名字头都要炸了！”董某昨天有气无力地说。在他的叙述下，“楼外楼”负责人王万春利用多人信用卡恶意透支取现的做法被逐步还原。律师认为，除了涉嫌非法吸收公众存款等三项罪名外，王万春还涉嫌信用卡诈骗罪。

单位里有个特别的部门叫“卡部”

去年9月，市民董某经人介绍结识了王万春。在交谈中董某得知王投资了一个项目，“叫做安全生产电视中心江苏发行办事处，办公地点在西康路一家宾馆的三楼，在一起办公的还有中国职务犯罪监督网江苏省省站，好像也是王万春的，我们怀疑是两块牌子一套班子。”董某说他的职务是发行部副主任，负责安全生产方面的光碟推销。“被王万春先后招来在这里工作的有三四十号人，但是好像都没有什么实质性的工作干，而且大家干了几个月基本没拿到钱。”

董某说，王万春的这个单位里有个特别的部门叫“卡部”，这个部门员工的工作内容就是专门给大家办理信用卡。“王总说，你们在外工作，办几张信用卡在身上出门会方便一点。领导让办我们也没办法，就把我们的身份证件交出来，还在信用卡申请表上签了字。”

董某办了三张信用卡，此后他陆续收到银行发来的短信，说卡片已经寄出，但是这些卡他连影子都没见到，这时他仍然没有引起警惕。“接下的银行短信就让我害怕了，说卡在什么地方消费了取现了，要尽快还款什么

的。我连卡都没有收到过，怎么可能消费呢？”董某说他咨询卡部的员工，对方告诉他“王总会尽快还上”。在忐忑不安中，董某的手机陆续接到银行短信说，他的3张信用卡已经透支2万元，并已严重逾期，相关资料已移交风险管理部，如果再不还款就要起诉了。

“我这时候去找王总，结果再也找不到了！”董某说，去年年底，由于王万春见不着人影，单位已经一盘散沙，不久就解散了，而他和他的诸多同事，仍为信用卡的事情所烦恼。

勤杂工办5张卡 被透支六七万

“我哪有能力还信用卡的钱？我大学还没毕业呢！”小陈昨天提及此事显得很沮丧。小陈目前是南京某大学的大四学生，去年下半年他在实习期间应聘到西康路上这家单位上班做文员，工作没干什么，单位一口气给他办了5张信用卡。如今，这5张卡一共透支2.1万元，小陈的手机总是收到银行催要还钱的短信，

这让他心烦不已。

“我一家三口都下岗，这些钱我苦几年也还不起呀。”蒋先生一提到信用卡就烦。他说他被王万春招聘过去烧饭打杂，但是也被要求办了5张信用卡，现在透支数额有六七万元，这些钱他根本还不起。

张先生在王万春手下的网站担任保安，他的4张信

用卡被透支2.6万元。

裘先生除了5张信用卡被透支4.5万元之外，还被借走了10万元。“王万春曾经给我一张房产证做抵押，结果我前几天才发现这个房产证已经被他挂失后把房子卖掉了。”

由于王万春已经不见踪影，董某等同事联合起来在2月25日到公安部门报案，目前他们正苦等案件的进展。

■律师观点

王万春涉嫌信用卡诈骗 银行办卡工作存在漏洞

江苏当代国安律师事务所副主任鲁民说，根据董某等人陈述的情况，王万春可能涉嫌信用卡诈骗罪。冒用他人信用卡并恶意透支，这就已经符合信用卡诈骗罪的构成要件。

使用员工的身份信息轻松办理了大量信用卡，鲁民认为银行在办理信用卡时很可能存在工作漏洞。如果银行的工作人员在办信用卡时对填写人员进行身份核对，在发卡时将信用卡准确地发到办卡人的手上，就应该可以避免此案中被恶意透支的情况。”他说，另外，这些信用卡在被透支消费时，如果商家要求持卡者出示身份证件，也会避免不必要的损失。”

鲁民说：虽然董某等人是受害者，但是其自身存在的过错也不容忽视。从他们的陈述来

看，他们被要求提供身份证件并填写申请表，那么他们对办理信用卡是明知的。当收到银行发卡短信后，他们迟迟没收到卡却没有引起警惕并与银行交涉；当信用卡已经被透支后，他们出于对王万春的信任或者出于对饭碗的担心而没有采取进一步的行动，进而导致损失的扩大，这些都表明他们存在过错。”

当然，如果公安部门能够尽快立案侦查，从“先刑后民”的原则来看，银行就暂时不能向董某等人主张欠款。假设王万春能够归案并还款，董某等人可以解脱；假如他没有还款能力，那么董某等人与银行之间再按照过错程度分担责任。”（文中受害人系化名）

快报记者 马乐乐



本周法律大讲堂 主讲婚姻家庭

快报讯（记者 朱俊骏）与心爱的人白头偕老，是每个人的美好愿望。但是，很多人在生活中由于各种原因，不得不走向婚姻的尽头。该如何保持婚姻的新鲜感？婚姻出现了危机，该如何及时调整？万一要离婚，众多的法律事务又该如何处理？本周日（3月2日）上午，快报法律大讲堂将邀请律师，与读者聊聊婚姻家庭方面的话题。

这次大讲堂，我们邀请了江苏圣典律师事务所的倪军、徐明珠和余森等律师，他们将围绕相关法规，结合我们在日常生活当中遇到的一些问题，给读者做一个基本的分析和解释。同时，律师会根据读者的实际情况，“量身定做”，给出一个确切的指导意见。

本次邀请的多名律师都有较长的从业经验，分别代理了上百起涉及婚姻家庭的诉讼案件。在这些律师看来，婚姻生活中的法律危机，不是从婚姻结束的那一刻开始的，它隐埋在婚姻生活的始终。“所以我建议想结婚的年轻人也可以来听听我们的讲座，”倪军律师说，“我们会从源头帮你把好法律风险这一关。”

但对于想离婚或者离婚后想维权的人来说，倪军也有建议给他们：“要冷静，要懂得掌握证据。”倪军等将结合自己代理的多起离婚案子，来讲讲如何在分割财产时对自己更有利。

因场地有限，有兴趣来听讲座的读者请从速报名。

报名电话：96060
讲座时间：3月2日（周日）上午9:30~11:00
讲座地点：新街口东宇大厦现代快报社13楼（中央商场东侧）

铂金饰品直逼600元/克

快报讯（实习生林月记者张波）昨天开始，南京的黄金、铂金价格再次全面上调，黄金价格从266元/克至275元/克不等，铂金价格则全面冲刺600元大关，达到588—592元/克。部分品牌的铂金饰品按件计价，核算下来已经超过了600元/克。

记者在南京各大商场的珠宝专柜了解到，黄金方面，宝庆银楼标价从258元/克上调为266元/克，周大福从270元/克调整为275元/克，金利来的价格目前为268元/克，上涨了8元/克左右。铂金方面，南京市前天的价格在550元/克左右，昨天宝

庆银楼上涨38元/克，达到588元/克；金利来的铂金价格已经逼近600元/克，达到592元/克；明牌的铂金也标价590元/克。部分品牌如周大福、谢瑞麟等目前已经不按克计价销售黄金，而是按件销售，谢瑞麟的一位销售人员告诉记者，算下来，该品牌铂金每克的价格大约在600元以上。

这是半个月来南京珠宝零售商的第三次大规模调价。分析人士认为，两金再度回温主要源于美元的持续疲软、石油价格的走高和全球通胀的压力，再加上需求的增加和本身的稀有属性，都让其身价长期走高。

长江刀鱼 上市就卖1400元/斤

渔民表示，清明节前价格还要涨

去年刚上市的长江刀鱼，条重三两半的只有1200元/斤，今年的价格卖到了1400元/斤，比去年高出200元/斤。这还只是批发价，如果由大厨烹饪好了，端到食客的餐桌上，不论大小，价格更高。一些美食爱好者表示，刀鱼的价格一年比一年高，上馆子吃一顿长江刀鱼成了一件越来越奢侈的事。

价格太高，好多餐馆都不敢进货

“以往立春后，刀鱼就开始捕捞上市。今年天气一直偏冷，渔汛比去年晚了十几天。”南京朝天宫一家餐馆老板告诉记者，立春之后，尤其是最近一段时间，渔民们都在等待，只要出太阳，天气稍微暖和一点就开始捕捞。不过由于数量太少，价格被抬得很高。

另一家专做江鲜的餐馆老板说，去年刚上市的长江刀鱼，条重三两半的只有1200元/斤。而今年，二两左右的就要卖到1300元/斤，三两半的价格要卖到1400元/斤。

一位首次尝鲜的食客表示，目前餐馆里销售的刀鱼价格还要高。一条重二两左右的刀鱼，一条卖到280—300元，划到1400—1500元/斤，如果是三两以上的价格更贵。

餐馆老板解释，其实他们每条鱼价格只加了20—40元，由于每次进货只能买到七八条，跑一趟光是汽油费就得200多元，进货的成本太高，所以好多餐馆都不敢进货，因为每卖一条就要亏几十块钱。

刀鱼数量越来越少，个头越来越小

的时候，有很多渔民就在海上进行捕捞，而长江上的渔民，用的网眼也是越来越小，所以一些刀鱼在鱼苗阶段就过早地被捕捞，这也是刀鱼数量越来越少、价格越来越高的主要原因。

清明前刀鱼游回南京，价格会更高

唐天德表示，刀鱼生存的最佳水温在10℃到15℃之间，长江哪一段水温达到10℃以上，刀鱼就会游到哪一段。例如，目前，只要天气晴好，长江南段就能达到10℃以上，江苏省内和上海、杭州的不少餐馆都到南通进货。

那刀鱼何时才能回游到长南京段呢？唐天德表示，一般情况下要等到3月10日或15日左右，主要是看当时的水温。在谈到大量上市在什么时段，价格会涨还是落时，唐天德说，清明节前，长南京段的平均水温将达到18℃左右，那时将迎来刀鱼大量上市期，不过由于这几年刀鱼总量在减少，预计价格还会涨。

浦口长江水产养殖场渔民表示：“现在二两、三两的都能卖个天价了。”如果是清明前上市的刀鱼，有可能突破去年的最高价1800元/斤。

快报记者 张波 夏天

手机也能上网购物

快报讯（记者陈刚）可以通过手机登录淘宝网直接购物，也可以在逛商场的时候，摸出手机上淘宝网查询商品价格。淘宝网昨天宣布，手机版淘宝上线测试。

淘宝网介绍，凡开通了上网功能的手机，都可以进入到手机版淘宝网。手机版淘宝的页面和电脑版操作几乎一模一样。如果需要买东西，只要用已经注册过的淘宝用户名登录就可。

至于相关费用只计算上网费用，并不收取额外费用。在付款程序方面，用户还可以将手机绑定支付宝，做到安全保证。目前，每日手机短信支付的限额为2000元人民币。

国家外贸会计证书 考试报名开始

快报讯（记者黄艳）由商务部中国对外贸易经济合作企业协会、全国外贸会计培训考试中心组织的首次外贸会计证书考试开始报名，将于今年5月24日考试。

据悉，此项考试的报名者须具备以下条件：具有一定的财务、会计工作经验或已接受过财务、会计培训在职人员；在国际贸易、会计、财务管理或其他相关专业学习的在校生以及高中以上学历有意从事外贸会计工作的人员。考试分为《国际贸易理论基础》与《外贸会计实务》两个科目，通过者可获得国家颁发的《外贸会计证书》。考生可前往新街口石鼓路俞家巷21号建邺区党校405室咨询。

免费催乳讲座等你来报名



理等，到时催乳师还会现场解决女性们关于催乳的疑难问题。讲座报名人数100名，报完即止。

同时为庆祝三八节，三八节当日，催乳师将免费为前8位打入热线96060预约的市区产妇服务（只收取路费20元），当日打入96060的其他女性也将享受8折催乳服务。

报名热线：96060

讲座时间：2008年3月1日下午2点

讲座地点：南京汉中路282号（南京中医药大学20号楼三楼）

乘车路线：5路、9路、29路、23路、78路、68路、134路、75路等到达汉中门下

现代快报